

അനുബന്ധം

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) സംസ്ഥാനത്ത് 9-10 സ്റ്റാൻഡേർഡുകളിൽ 2016-ൽ ഉണ്ടായിരുന്ന പാഠപുസ്തകം, 2018-ൽ പരിഷ്കരിച്ചതുനിമിത്തം സ്കൂൾ സൊസൈറ്റികൾക്ക് ഉണ്ടായ ഭീമമായ സാമ്പത്തിക ബാധ്യത പരിഹരിക്കുവാൻ നടപടി ഉണ്ടാകണമെന്ന ആവശ്യം സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ, എം.എൽ.എ. ഉന്നയിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ നോട്ടീസിന്മേലുള്ള മറുപടി

സംസ്ഥാനത്ത് 2015-16 അധ്യയന വർഷം വരെ പാഠപുസ്തകം പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് മുമ്പുള്ള പഴയ പുസ്തകങ്ങളാണ് ഉപയോഗിച്ചിരുന്നത്. 2016-17 വർഷം പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പരിഷ്കരിക്കുകയും ആയതിൻപ്രകാരം 2015 നവംബർ മാസം 2016-17 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾക്കുള്ള ഇൻഡന്റ് ടെക്സ്റ്റ് ബുക്ക് സപ്ലൈ മോണിറ്ററിംഗ് സിസ്റ്റം (TBMS) വഴി പ്രഥമാധ്യാപകർ സമർപ്പിക്കുകയും സംസ്ഥാന അടിസ്ഥാനത്തിൽ പാഠപുസ്തക ഓഫീസ് ക്രോഡീകരിച്ച് കെ.ബി.പി.എസ്.-ന് പ്രിന്റ് ഓർഡർ നൽകുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് കെ.ബി.പി.എസ്. ഹബ്ബുകൾ മുഖാന്തരം സ്കൂൾ സൊസൈറ്റികൾക്ക് വിതരണം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്രകാരം പ്രഥമാധ്യാപകർ ഇൻഡന്റ് ചെയ്ത് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ

പാഠപുസ്തകത്തിന്റെ വില അതത് സാമ്പത്തിക വർഷം തന്നെ സർക്കാരിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചടയ്ക്കേണ്ടതുമാണ്. എന്നാൽ നിലവിലെ കുട്ടികൾ മുൻ വർഷങ്ങളിലെ കുട്ടികളുടെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾ വാങ്ങി ഉപയോഗിക്കുന്ന പ്രവണത ഒട്ടുമിക്ക സ്കൂളുകളിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളതും അപ്രകാരം അധികം വരുന്ന പാഠപുസ്തകങ്ങൾ തുടർന്നുള്ള വർഷങ്ങളിൽ ഇൻഡന്റ് ചെയ്യുമ്പോൾ ക്രമീകരിക്കേണ്ടത് പ്രഥമാധ്യാപകരുടെ ചുമതലയുമാണ്. പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഇൻഡന്റ് ചെയ്യുന്ന രീതി ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

ഇൻഡന്റ് ചെയ്യുന്ന വർഷം	ഏത് വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പാഠപുസ്തകം
നവംബർ 2015	2016-17
നവംബർ 2016	2017-18
നവംബർ 2017	2018-19
നവംബർ 2018	2019-20

തുടർന്ന് SCERT-യുടെ 03.10.2018-ലെ കത്തുപ്രകാരം 1, 5, 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ പാഠപുസ്തകങ്ങൾക്ക് മാറ്റമുണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുണ്ടെന്ന് അറിയിക്കുകയും 25.10.2019-ലെ കത്തുപ്രകാരം 9, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ മുഴുവൻ പാഠപുസ്തകങ്ങളും മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്നും അറിയിപ്പ് നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

അതനുസരിച്ച് 08.11.2018-ലെ പാഠപുസ്തക ഓഫീസറുടെ സർക്കുലർ പ്രകാരം 2019-20 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ ഇൻഡന്റ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള അറിയിപ്പ് നൽകുകയും ഇപ്രകാരം 12.11.2018 മുതൽ 27.11.2018 വരെ പ്രഥമാധ്യാപകർ പാഠപുസ്തകങ്ങൾക്കുള്ള ഇൻഡന്റ് സമർപ്പിക്കുകയും പാഠപുസ്തക ഓഫീസ് മുഖേന ക്രോഡീകരിച്ച് നൽകുന്ന പ്രിന്റ് ഓർഡർ അനുസരിച്ച് കെ.ബി.പി.എസ്. പാഠപുസ്തകങ്ങൾ പ്രിന്റ് ചെയ്ത് വിതരണവും നടത്തുകയുമുണ്ടായി. പെട്ടെന്നുണ്ടായ പാഠപുസ്തക പരിഷ്കരണമൂലം 2018-19 വർഷത്തിലേയ്ക്ക് ഇൻഡന്റ് ചെയ്ത് കുട്ടികൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തതിനുശേഷവും അധികം വന്നിട്ടുള്ള പാഠപുസ്തകങ്ങൾ 2019-20 വർഷം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയാതെ വരികയും ആയത് സ്റ്റോക്കായി പരിണമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതുമാണ്. എന്നാൽ 08.03.2019-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവു പ്രകാരം ജില്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ ഉപഡയറക്ടർമാരുടെ അധീനതയിലും കെ.ബി.പി.എസ്. അതിന്റെ 14 ജില്ലാ ഹബ്ബുകളിലും ഉപയോഗശൂന്യമായി കെട്ടിക്കിടക്കുന്ന (9, 10 ക്ലാസ്സുകളിലെ) പാഠപുസ്തകങ്ങൾ 31.03.2019 തീയതിവെച്ച് കാലഹരണപ്പെട്ടതായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ ടി സർക്കാർ ഉത്തരവ് സ്കൂൾ സൊസൈറ്റികളിൽ 2019-20

വർഷത്തെ പാഠപുസ്തക പരിഷ്കരണമൂലം 2018-19-ലെ സ്റ്റോക്കായ പാഠപുസ്തകങ്ങൾക്ക് ബാധകമാക്കിയിട്ടില്ല.

2018-19 അദ്ധ്യയന വർഷത്തെ വിതരണശേഷം നീക്കിയിരിപ്പുണ്ടെന്ന് കരുതപ്പെടുന്ന പാഠപുസ്തകങ്ങളുടെ കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ച് സ്കൂൾ സൊസൈറ്റികൾക്ക് ഭീമമായ സാമ്പത്തിക നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അവ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ആയത് dead stock ആയി കണക്കാക്കുന്ന വിഷയവും പരിശോധിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(2) ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ എം.എൽ.എ.യ്ക്ക് അനുവദിച്ച ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിനുള്ള മറുപടി

തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന നിയോജക മണ്ഡലമാണ് സുൽത്താൻ ബത്തേരി. 4 കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ (ചീരാൽ, ചെതലയം, പൂതാടി, നൂൽപ്പുഴ), 3 പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ (മുള്ളൻകൊല്ലി, പാക്കം, ചുള്ളിയോട്), 3 സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ (പുൽപ്പള്ളി, അമ്പലവയൽ, മീനങ്ങാടി ഇതിൽ അമ്പലവയൽ എഫ്.എച്ച്.സി. ആയാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്) എന്നിവ ഈ മണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ ഇതിൽ മീനങ്ങാടിയിലും

പുൽപ്പള്ളിയിലും കിടത്തിച്ചികിസയുണ്ട്. കൂടാതെ ഒരു താലൂക്കാശുപത്രിയും ഒരു ജില്ലാ പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് ലാബും ഇവിടെയുണ്ട്. മീനങ്ങാടി സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ ബ്ലോക്ക് തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമായും മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്.

സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം, മീനങ്ങാടി

ബ്ലോക്ക്തല സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ ബ്ലോക്ക്തല കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യഘട്ടത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനത്തെ ബ്ലോക്ക് എഫ്.എച്ച്.സി. ആയി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ കിടത്തി ചികിത്സയുണ്ട്. കേരളത്തിലെ സാമൂഹികാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ പ്രസവം നടക്കുന്ന ഏക സി.എച്ച്.സി.-യാണ് ഇത്. കഴിഞ്ഞ സാമ്പത്തിക വർഷം ശരാശരി 450-ഓളം പ്രസവങ്ങൾ ഈ ആശുപത്രിയിൽ നടന്നു. നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കായി 37.5 ലക്ഷം രൂപ പ്ലാൻ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. മീനങ്ങാടി CHC-ക്ക് നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ 3.3 കോടി രൂപ ചെലവിൽ എം.സി.എച്ച്. ബ്ലോക്ക് നിർമ്മാണം പൂർത്തിയാക്കി. ഈ വർഷത്തെ എൻ.എച്ച്.എം. ആർ.ഒ.പി. ഫണ്ട് 2.99 കോടി രൂപ ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കാപ്പ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് 30 ലക്ഷം

രൂപയുടെ ഇമ്മ്യൂണൈസേഷൻ കോംപ്ലക്സ് പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. 50 ശതമാനം പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായി. ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷന്റെ 37.5 ലക്ഷം വിനിയോഗിച്ച് പ്രവൃത്തികൾക്ക് അനുമതിയായിട്ടുണ്ട്. പ്രവൃത്തികൾ ഉടൻ ആരംഭിക്കും. ഇവിടെ 9 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. സായാഹ്ന ഒ.പി., ലാബ്, ഫാർമസി, ഫിസിയോ തെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, ഇ-സഞ്ചീവനി തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഇവിടെ ഒരുക്കിയിരിക്കുന്നു. മെറ്റേണൽ ആൻഡ് ചൈൽഡ് ഹെൽത്ത് ബ്ലോക്കിനായിട്ടുള്ള കെട്ടിടം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മീനങ്ങാടി, മുട്ടിൽ, അമ്പലവയൽ, പനമരം, കണിയമ്പാറ്റ തുടങ്ങി പഞ്ചായത്തുകളിലുള്ള ജനങ്ങളും പാട്ടവയൽ, എരുമാട്, ചേരമ്പാടി, ഗുഡല്ലൂർ തുടങ്ങി അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ആളുകളും പ്രസവത്തിനായി ഈ സ്ഥാപനത്തെ ആശ്രയിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ദിനംപ്രതി 400-ൽപരം ഒ.പി.-കളും പത്തോളം ഐ.പി.-കളും പാലിയേറ്റീവ് ക്ലിനിക്കുകളും NCD ക്ലിനിക്കും ഫീൽഡ് തലത്തിൽ ആയുരാരോഗ്യ സൗഖ്യം പദ്ധതിയും ദിനശേഷിക്കാർക്കായുള്ള തെറാപ്പിയും നടന്നുവരുന്നു. 9 MLSP സ്റ്റാഫ് നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം, അമ്പലവയൽ

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിലവിൽ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ലാബ്, ഫാർമസി, ഇ-ഹെൽത്ത്, ട്രൈബൽ മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ സംവിധാനങ്ങൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ, NHM-ന് കീഴിൽ ഫിസിയോ തെറാപ്പി യൂണിറ്റും LSGD പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി പ്രൈമറി, സെക്കണ്ടറി പാലിയേറ്റീവ് ക്ലിനിക്കുകളും NCD ക്ലിനിക്കും നിലവിലുണ്ട്. നിലവിൽ 6 ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമായിട്ടുള്ള ഇവിടെ LSGD ഡോക്ടറെ നിയോഗിച്ച് സായാഹ്ന ഒ.പി.-യും പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 2023-24 വർഷത്തേയ്ക്കുള്ള പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ടിൽ സ്ഥാപന പരിസരം ഇന്റർലോക്ക് ചെയ്യുന്നതിന് തുക വകയിരുത്തി അനുമതിയായിട്ടുണ്ട്.

അമ്പലവയൽ എഫ്.എച്ച്.സി.-യിൽ എൻ.എച്ച്.എം. കായകൽപ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ഫാർമസിയിൽ സ്റ്റാബ് വർക്ക് പൂർത്തീകരിച്ചു. ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്ത് ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് പഴയ കെട്ടിടം നവീകരിച്ചു. ചീരാൽ

മുക്കൊല്ലി സബ് സെന്റർ നവീകരണം പൂർത്തിയായിവരുന്നു. അപ്പാട്, ചുതുപാറ സബ് സെന്ററുകൾ ഹെൽത്ത് ആന്റ് വെൽനസ് സെന്ററാക്കി നവീകരിച്ചു. നീതി ആയോഗ് ഫണ്ട് വിനിയോഗിച്ച് നെന്മേനി ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചുള്ളിയോട് പി.എച്ച്.സി. കെട്ടിടനിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു.

സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രം, പുൽപ്പള്ളി

പുൽപ്പള്ളി സാമൂഹികാരോഗ്യകേന്ദ്രത്തിന്റെ പുതിയ കെട്ടിടത്തിന്റെ പണി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനം പുതിയ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരുകയാണ്. പ്രതിമാസ ശരാശരി ഒ.പി.- 450, ഐ.പി.- 10 എന്നിങ്ങനെയാണ്. എൻ.എച്ച്.എം.- ന്റെയും ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തിന്റെയും സംയുക്താഭിമുഖ്യത്തിൽ ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, പെയിൻ ആന്റ് പാലിയേറ്റീവ് യൂണിറ്റുകളും ലാബ്, ഫാർമസി എന്നിവയും പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഒരു ഡെന്റൽ സർജൻ ഉൾപ്പെടെ 6 ഡോക്ടർമാരും ഇവനിങ്ങ് ഒ.പി.-ക്കായി LSGD നിയമിച്ച ഒരു ഡോക്ടറും സേവനമനുഷ്ഠിക്കുന്നു. ഇ-സജ്ജീവനി ടെലിമെഡിസിൻ സംവിധാനം വിജയകരമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. എൻ.എച്ച്.എം.-

നിയമിച്ചിട്ടുള്ള 4 MLSP സ്റ്റാഫും സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. പുൽപ്പള്ളി സി.എച്ച്.സി.-യിൽ 3 കോടി രൂപ എം.എസ്.ഡി.പി. ഫണ്ട് ചെലവിൽ പുതിയ കെട്ടിടം നിർമ്മിച്ച് പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു.

1.75 കോടി വിനിയോഗിച്ച് പുൽപ്പള്ളി സി.എച്ച്.സി.-യിൽ ഐസൊലേഷൻ വാർഡ് നിർമ്മാണം പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, പുതാടി

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ ഈ സ്ഥാപനത്തെ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി ഡോക്ടർ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1 എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 4 അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ തസ്തികയുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി 3 ഒ.പി. കൗണ്ടർ, ഫാർമസി, ലബോറട്ടറി, ഒബ്സർവേഷൻ ഏരിയ, ഡ്രസ്സിംഗ് റൂം, നഴ്സ് സ്റ്റേഷൻ എന്നിവ ഐ.പി. ബിൽഡിംഗിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ലാബ്, ഫാർമസി എന്നിവയും നിലവിലുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും എൻ.സി.ഡി. ക്ലിനിക്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, ഈവനിംഗ് ഒ.പി., ഗർഭിണികളായ ആദിവാസി സമൂഹത്തിൽപ്പെട്ടവർക്ക് പരിചരണം, e-health, ഫീൽഡ് പ്രവർത്തനം

MLSP എന്നിവയും നടക്കുന്നുണ്ട്.

കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ മറ്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ പൂതാടിയിൽനിന്നും ദൂരം കൂടുതലാണെന്നും പ്രദേശത്തിന്റെ പ്രത്യേകതയും കണക്കിലെടുത്ത് ഈ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാസൗകര്യം പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കാൻ കഴിയുമോ എന്ന കാര്യം സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

കുടുംബാരോഗ്യകേന്ദ്രം, നൂൽപ്പുഴ

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തിയ ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ ഡോക്ടർ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1 എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്തർദേശീയ തലത്തിൽ തന്നെ ശ്രദ്ധ നേടിയിട്ടുള്ള ആരോഗ്യസ്ഥാപനമാണ് നൂൽപ്പുഴ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം. ഇ-ഹെൽത്ത്, ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, നൂതന സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഫാർമസി, ലബോറട്ടറി, വനിതകൾക്കായുള്ള ക്യാൻസർ സ്ക്രീനിംഗ് യൂണിറ്റ് തുടങ്ങിയ നിരവധി പൊതുജനാരോഗ്യസേവനങ്ങൾ സ്ഥാപനത്തിൽ ലഭ്യമാണ്. കിടത്തി ചികിത്സ നിലവിലുള്ള ഈ ആശുപത്രിയിലെ ശരാശരി ഒ.പി.

241-ഉം, ഐ.പി. 11-ഉം ആണ്. അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ള കിടക്കകളുടെ 24 ആണ്. ഡെന്റൽ യൂണിറ്റ്, ഫിസിയോതെറാപ്പി യൂണിറ്റ്, ഫിറ്റ്നസ് സെന്റർ, പെൺ വിശ്രമകേന്ദ്രം, അമ്മയുടെ താരാട്ട് (അനീമിയ തടയാനുള്ള പദ്ധതി) തുടങ്ങിയവ നൂൽപ്പഴ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തി.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ചെതലയം

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തി. ഡോക്ടർ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2 എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനം നടത്തി എഫ്.എച്ച്.സി. ആയി ഉയർത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ ഒഴിവുള്ള തസ്തികകളിലേയ്ക്ക് പി.എസ്.സി. മുഖാന്തരം നിയമനം നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ എൽ.എസ്.ജി.ഡി. വഴി ലാബ് ടെക്നീഷ്യനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. NCD ക്ലിനിക്കു്, ഇ-ഹെൽത്ത്, ഇ-സഞ്ചീവനി പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂണ്ണമായും നടപ്പിലായിട്ടുണ്ട്. 6 MLSP നഴ്സുമാരുടെ സേവനം ലഭ്യമാണ്.

കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, ചീരാൽ

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി

ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനായി 15.50 ലക്ഷം രൂപ എൻ.എച്ച്.എം. ഫണ്ടിൽനിന്നും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. അസിസ്റ്റന്റ് സർജൻ- 3 LSGD ഡോക്ടർ-1, ഫാർമസിസ്റ്റ്-1 സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്- 4, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ- 2, MLSP നഴ്സ്മാർ- 7 തുടങ്ങിയ ജീവനക്കാർ ജോലി ചെയ്തുവരുന്നു. ആശുപത്രിയിൽ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റ്, എല്ലാ ദിവസവും ഇൗവനിംഗ് ഒ.പി., NCD ക്ലിനിക്സ്, ക്യാൻസർ കെയർ ക്യാമ്പ് തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു.

ആശുപത്രിയിൽ ഇ ഹെൽത്ത് സംവിധാനം പൂർണ്ണമായും നടപ്പിലായി.

ഇ-സഞ്ചീവനിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളും നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

പ്രാഥമികാരോഗ്യ കേന്ദ്രം, പാക്കം

ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രമാക്കി ഉയർത്തുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഈ സ്ഥാപനത്തെ സമ്പൂർണ്ണ FHC ആയി ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഡോക്ടർ-1, സ്റ്റാഫ് നഴ്സ്-2, ലാബ് ടെക്നീഷ്യൻ-1 എന്നീ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി 21.25 ലക്ഷം രൂപ വിനിയോഗിച്ച് പാക്കം FHC-യിൽ കെട്ടിടം, 7.5 ലക്ഷം രൂപ

ചെലവിൽ ലാബ് എന്നിവയുടെ നിർമ്മാണം നടന്നുവരുന്നു. ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രതിമാസ ശരാശരി ഒ.പി. 900 ആണ്. ലാബിന്റെ കെട്ടിട നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതും പ്രവർത്തനം ഉടനെ ആരംഭിക്കുന്നതുമാണ്. ഇതിനുള്ള കെട്ടിടനിർമ്മാണം ഇതിനോടകം പൂർത്തിയായിട്ടുള്ളതാണ്. പഞ്ചായത്ത് പ്രോജക്ടിന്റെ ഭാഗമായി പെയിൻ ആന്റ് പാലിയേറ്റീവ് ക്ലിനിക്കും KFD വാക്സിനേഷനും ഫലപ്രദമായി നടത്തി വരുന്നു.

ഹെൽത്ത് ഗ്രാന്റ് വിനിയോഗിച്ച് സബ് സെന്ററുകളുടെ ശാക്തീകരണവും ഇവിടങ്ങളിൽ ലാബ് സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തലും പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിലാണ്. 2022-2023 വർഷത്തെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ച് ആന്റി രാബിസ് യൂണിറ്റും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5 MLSP സ്റ്റാഫിന്റെ സേവനവും ഇ-സഞ്ചീവനി സംവിധാനവും ഇവിടെ ലഭ്യമാണ്.

മുളളൻകൊല്ലി പി.എച്ച്.സി.

ആർദ്രം മിഷനിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി മുളളൻകൊല്ലി പി.എച്ച്.സി. നവീകരിച്ചു (15.30 ലക്ഷം രൂപ). മുളളൻകൊല്ലി ആശുപ്രതിയിലെ ലാബിലേയ്ക്ക് പുതിയ ഉപകരണങ്ങൾ NHM വഴി ലഭ്യമാക്കി. ലാബ്

ടെക്നീഷ്യന്റെ സേവനം ഉറപ്പുവരുത്തി. 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷം 15.50 ലക്ഷം വിനിയോഗിച്ച് ഇവിടെ ലാബ് നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു.

ഈ മണ്ഡലത്തിലെ കെട്ടിടമില്ലാത്ത 11 കുടുംബക്ഷേമ ഉപകേന്ദ്രങ്ങൾക്ക് ഓരോന്നിനും 55.5 ലക്ഷം രൂപ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിനായി 15-ാം ധനകാര്യ കമ്മീഷനിൽനിന്നും ഫണ്ട് വകയിരുത്തുന്നതിനുള്ള തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

സുൽത്താൻ ബത്തേരി നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സാമൂഹ്യാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ, കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെയും ഈ സർക്കാരിന്റെയും കാലയളവിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലെ ഡോക്ടർമാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരെയും നിലവിലുള്ള അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും ഉപയോഗപ്പെടുത്തി പരമാവധി മെച്ചപ്പെട്ട പികിത്സ പാവപ്പെട്ട രോഗികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

സബ്മിഷൻ

(1) ശ്രീ. പി. വി. ശ്രീനിജിൻ എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ബ്രഹ്മപുരം വിഷയത്തിൽ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെയും സാന്നിധ്യത്തിൽ ചേർന്ന ഉന്നതതല യോഗത്തിലെ തീരുമാനപ്രകാരം കൊച്ചി കോർപ്പറേഷന്റെ അടിയന്തര കൗൺസിൽ യോഗം 13.03.2023-ന് ചേർന്നിരുന്നു.

കൊച്ചിൻ കോർപ്പറേഷൻ പരിസരത്ത് മുൻ ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ സാഹചര്യങ്ങൾ കണക്കിലെടുത്ത് മതിയായ സുരക്ഷാ ക്രമീകരണങ്ങൾ പോലീസ് അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഏർപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. കോർപ്പറേഷൻ കൗൺസിൽ യോഗത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനെത്തിയ മേയറെ പ്രതിഷേധക്കാർ തടഞ്ഞതിനെത്തുടർന്ന് പോലീസ് മേയർക്ക് വഴിയൊരുക്കി കടത്തിവിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നതിനിടെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഔദ്യോഗിക ഡ്യൂട്ടി പ്രതിഷേധക്കാർ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഉൾപ്പെടെ 4 പോലീസുകാരെ ആക്രമിക്കുകയുമാണുണ്ടായത്.

ഈ സംഭവത്തിന് എറണാകുളം സെൻട്രൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഐ.പി.സി. 143, 147, 149, 332, 353 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം നം. 867/2023 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.പരിക്കേറ്റ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥ എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുകയും ചെയ്തു. കേസ് പോലീസ് ഊർജ്ജിതമായി അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു.

(2) ശ്രീ. എം. നൗഷാദ് എം.എൽ.എ.യുടെ സബ്മിഷൻ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

ഇരവിപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഒരു ഇൻസ്പെക്ടർ, 5 സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ, 2 അസിസ്റ്റന്റ് സബ് ഇൻസ്പെക്ടർമാർ, 13 സീനിയർ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാർ, 20 സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാർ, 4 വനിത സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാർ എന്നിങ്ങനെ 45 തസ്തികകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജനസാന്ദ്രത കണക്കിലെടുത്ത് ഇരവിപുരം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലെ അംഗബലം വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് പോലീസ് മേധാവി സമർപ്പിച്ച നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ചുവരുന്നു.

സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങൾ, ഉത്സവം

തുടങ്ങിയ അവശ്യഘട്ടങ്ങളിൽ അധിക സേനാംഗങ്ങളെ വിന്യസിക്കേണ്ട സാഹചര്യം ഉണ്ടാകുന്നപക്ഷം മറ്റ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽനിന്നും ക്യാമ്പുകളിൽനിന്നും ആവശ്യാനുസരണം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയോഗിക്കാവുന്നതാണ്.

(3) ശ്രീ. സേവ്യർ ചിറ്റിലപ്പിള്ളി എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ വനം-വന്യജീവി വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി.

തൃശ്ശൂർ ഡിവിഷനിലെ വടക്കാഞ്ചേരി റെയ്ഞ്ചിനു കീഴിലെ എരുമപ്പെട്ടി ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലാണ് പുലിയെ കണ്ടു എന്ന് പരാമർശിക്കുന്ന സ്ഥലം. വടക്കാഞ്ചേരി നഗരസഭാ ഡിവിഷൻ 41-ൽ ഉൾപ്പെടുന്ന പുലിക്കുന്ന് ഭാഗത്ത് 25.02.2023-ന് ഒരു തെരുവുനായയെ അജ്ഞാതജീവി കടിച്ചുകൊന്നതായി വിവരം ലഭിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ സ്റ്റാഫുകൾ സ്ഥലത്ത് ചെന്ന് വിശദമായ പരിശോധന നടത്തിയതിൽ പുലിയുടെ സാന്നിധ്യം കണ്ടെത്താൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. പരിശോധനാവേളയിൽ പുലിയുടേതെന്ന് തെളിയിക്കുന്ന പഗ് മാർക്കുകൾ ഒന്നുംതന്നെ സ്ഥലത്തുനിന്നും ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഈ സംഭവത്തിനുശേഷം രണ്ടാഴ്ച കഴിഞ്ഞ്, 14.03.2023, 15.03.2023 എന്നീ തീയതികളിൽ മുണ്ടത്തിക്കോട് അലക്സ്

എന്നയാൾ തന്റെ വീടിന്റെ പരിസരത്ത് പുലിയെ കണ്ടതായി അറിയിക്കുകയും ഫോറസ്റ്റ് സ്റ്റേഷൻ സ്റ്റാഫുകൾ അലക്സ് എന്നയാളെ നേരിൽ കണ്ട് വിവരങ്ങൾ ചോദിച്ചറിഞ്ഞതിൽ, ദേഹത്ത് പുളളിയുള്ള എന്നാൽ പുലിയുടെ അത്ര പൊക്കമില്ലാത്ത ഒരു ജീവിയെ ടിയാൻ കണ്ടതായി വനംവകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥരെ അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പുലിയെ കണ്ടതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥലം വലിയ റബ്ബർ തോട്ടങ്ങളുടെ ഇടയിൽ സ്ഥിതി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലമാണ്. ടി സ്ഥലത്ത് കുറ്റിക്കാടുകൾ ധാരാളമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥലത്തുനിന്നും തൊട്ടടുത്ത വനമേഖലയായ ഇരുപ്പൻകുന്ന് വനത്തിലേക്ക് 500 മീറ്റർ ദൂരമുണ്ട്. ടി വനമേഖല 20 ഹെക്ടറോളം വിസ്തൃതിയിൽ വ്യാപിച്ചുകിടക്കുന്നു. ഈ പ്രദേശത്ത് പുലിയെ കണ്ടതായിട്ടുള്ള പ്രചരണം ജനങ്ങളിൽ പരിഭ്രാന്തി പരത്തിയിട്ടുണ്ട്. വനംവകുപ്പ് ജീവനക്കാരുടെ വിപുലമായ പരിശോധനയിൽ പുലിയുടെ സാന്നിധ്യം ടി മേഖലയിൽ ഉണ്ടോ എന്നുള്ള തെളിവ് ലഭിക്കാത്തതിനാൽ പുലിയുടെ സാന്നിധ്യം സ്ഥിരീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നിരുന്നാലും ജനങ്ങളുടെ ഭയവിഹ്വലത പരിഗണിച്ച് മേഖലയിൽ വന്യജീവി സാന്നിധ്യം അറിയുന്നതിന് ക്യാമറ ട്രാപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ 24 മണിക്കൂറും മേഖലയിൽ വനം വകുപ്പിന്റെ

പാടോളിംഗ് അടക്കമുള്ള സാന്നിധ്യം ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വടക്കാഞ്ചേരി മണ്ഡലത്തിലെ വാഴാനി വനമേഖലയിൽ കാട്ടാന ഇറങ്ങി കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നത് അടക്കമുള്ള വന്യമൃഗ-മനുഷ്യ സംഘർഷങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാഥമിക നടപടി എന്ന നിലയിൽ സോളാർ വേലി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് തുക അനുവദിക്കുകയും 6 തീയതികളിലായി 2 തവണ ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ഉണ്ടായെങ്കിലും പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കാൻ കരാറുകാർ ആരുംതന്നെ തയ്യാറായില്ല. കൂടാതെ, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെ, ജില്ലാ പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 'വന്യമിത്ര ജില്ലാ സംയോജിത പദ്ധതി'യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തനതുവർഷത്തിൽ വാഴാനി മേഖലയിലെ ചേപ്പിലക്കോട് മുതൽ പട്ടാണിക്കാട് വരെ 10 കി.മീ.-ഉം, തെക്കുംകര കുറ്റിക്കാട് മുതൽ മേലില്ലം വരെ 6 കി.മീ.-ഉം ആകെ 16 കി.മീ. ദൂരത്തിൽ സോളാർ വേലി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. നാട്ടിലിറങ്ങുന്ന മൃഗങ്ങളെ കാട്ടിലേയ്ക്ക് കയറ്റി വിടുന്നതിന് 24 മണിക്കൂർ സേവനവും മേഖലയിൽ വനംവകുപ്പിന്റെ പാടോളിംഗ് അടക്കമുള്ള സാന്നിധ്യവും ഉറപ്പുവരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഇവരെ സഹായിക്കുന്നതിന് കാട്ടാനയുടെ

സാന്നിധ്യമുള്ള സ്ഥലത്ത് വാച്ചർമാരെ നിയോഗിച്ച് നിരീക്ഷിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ, കുതിരാൻ തുരങ്കം സജീവമായതിനെ തുടർന്ന് തുരങ്കത്തിന്റെ മുകളിലെ വനത്തിലൂടെയുള്ള പഴയ ആനത്താര സജീവമാകുകയും ഈ പാതയിലൂടെ കാട്ടാനകൾ വാഴാനി വനമേഖലയിലേയ്ക്ക് വന്നെത്തുകയും ജനവാസമേഖലകളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങി കൃഷി നശിപ്പിക്കുന്നത് അടക്കമുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കുതിരാൻ തുരങ്കത്തിന്റെ മുകളിലൂടെ വാഴാനി വനമേഖലയിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കാതിരിക്കാൻ ടി സ്ഥലത്ത് 1.5 കി.മീ. ദൂരത്തിൽ Hanging Solar Fencing സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് KPHCC-ക്ക് ഏൽപ്പിച്ചുനൽകിയിട്ടുള്ളതും പ്രവൃത്തി പ്രാരംഭ ഘട്ടത്തിലുമാണ്.

(4) ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ., എം.എൽ.എ.-യുടെ സബ്മിഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി

പൊറാട്ട് നാടകം പാലക്കാട് ജില്ലയുടെ പാരമ്പര്യ തനത് കലാരൂപമാണ്. കേരള ഫോക്ലോർ അക്കാഡമി നാടൻ കലകൾ അഭ്യസിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് സ്റ്റേപ്പന്റ് അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. പൊറാട്ട് നാടകം അഭ്യസിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്കും സ്റ്റേപ്പന്റ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. മുതിർന്ന പൊറാട്ട് നാടക കലാകാരന്മാർക്ക് വേദികൾ ഒരുക്കി കൊടുക്കുന്നതിനും ഫോക്ലോർ

അക്കാഡമി ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. 2021-ലെ ഫോക്ലോർ അക്കാഡമിയുടെ ഫെലോഷിപ്പ് ലഭിച്ചവരിൽ പൊറാട്ട് നാടക കലാകാരനായ ശ്രീ. റ്റി. പകാൻ ഉൾപ്പെടുന്നു എന്നതും ശ്രദ്ധേയമാണ്. ഇതുകൂടാതെ പൊറാട്ട് നാടക കലാകാരന്മാരായ ശ്രീ. വേലായുധൻ കെ.ആർ., ചന്ദ്രൻ പി.ആർ. എന്നിവർക്ക് 2021-ലെ ഫോക്ലോർ അക്കാഡമി അവാർഡുകളും നൽകി ആദരിച്ചിരുന്നു.

കോങ്ങാട് മണ്ഡലത്തിലെ മണ്ണൂരിൽ പ്രർത്തിച്ചുവരുന്ന പൊറാട്ട് കളി ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററിന്റെ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മണ്ണൂർ ചന്ദ്രൻ, സെന്ററിന് സ്വന്തമായി കെട്ടിടവും സ്ഥലവും അനുവദിക്കണമെന്ന ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ട് അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിരുന്നു. സാംസ്കാരിക വകുപ്പ് ഡയറക്ടർ ഈ വിഷയത്തിൽ നൽകിയ റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് പഠനഗവേഷണ കേന്ദ്രം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായുള്ള ഭൂമിയുടെ ലഭ്യതകൂടി പരിശോധിച്ച് നിർദ്ദേശം സമർപ്പിക്കുവാൻ അപേക്ഷകനായ ശ്രീ മണ്ണൂർ ചന്ദ്രൻ 30.01.2023-ൽ കത്ത് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.